

2024年河南省社区运动会郑州赛区走进经开区 家门口的运动会 点燃群众健身热情

本报讯 活力四射的广场舞、刚柔并济的太极拳……近日,2024年河南省社区运动会郑州赛区经开区站在中原福塔正式启动。

活动由河南省体育局、河南省体育总会主办,河南省全民健身中心、郑州市体育局、经开区管委会承办,经开区教文体局具体执行。设置有竞技项目、展演项目、国民体质监测和科学健身指导四大项目。其中,包括有30秒跳绳、3000米快走、立定跳远、绕杆跑、坐位体前屈等项目组成的体育锻炼标准达标赛,还有广场舞、太极拳、健步走、跳绳、踢毽子、五子棋等群众喜闻乐见的的项目。同时,还组织社会体育指导员现场为居民提供国民体质监测与运动处方咨询、科学健身指导等服务。

社区体育是开展群众体育



活动的重要形式。社区运动会以“群众家门口的运动会”为纽带,推动辖区群众加强交流、促进沟通、增进友谊。

近年来,经开区持续推动全民健身运动,加快构建更高

水平全民健身服务体系,不断完善体育设施建设布局,引进并举办了一系列重大赛事,营造浓厚的全民健身氛围,带动全区干部群众干事创业的热情。

记者 王赛华 文/图

区市场监督管理局 规范“高考季”市场价格秩序

本报讯 为给广大考生营造良好的考试环境,近日,经开区市场监督管理局召开规范2024年高考、中考期间市场价格秩序工作部署会。会议强调,要加强市场巡查,密切关注高考、中考考点周边酒店线上线下的价格动态,及时发现各类苗头性、倾向性价格问题,严肃查处哄抬价

格、价格欺诈、未按规定明码标价等损害考生家长、消费者权益以及扰乱市场价格秩序的行为;引导经营者依法合规诚信经营、履行价格承诺、严格价格自律,确保全区中高考期间客房价格处于合理水平;要确保投诉渠道畅通,方便消费者和群众举报价格违法行为。

记者 鲁慧

区宣传部(文明办) 民法典宣传进社区

本报讯 近日,经开区新时代文明实践中心邀请河南省“新时代宣讲师”朱新勇到经开区开展以“学好民法典,保护你我他”为主题的移风易俗宣讲活动,结合实际例子加深了群众对民法典相关内容的理解,进一步倡导婚姻文明新风尚,引

导居民树立健康婚嫁价值观,推动婚俗文化的沿袭和革新。

下一步,经开区宣传部(文明办)将向更多辖区群众宣传本次宣讲理论和内容,广泛开展移风易俗宣传,引导群众遵纪守法、树立健康的婚姻家庭观念。

记者 鲁慧

职业“小竞赛”撬动社区“大治理” 经开区第一届社区工作者(网格员)职业能力竞赛举行

本报讯 为推动党建引领网格化基层治理工作走深走实,提升社区工作者(网格员)队伍整体履职能力和职业水平,近日,由郑州经开区社会事业局、组织人事和社会保障局、总工会联合主办的第一届社区工作者职业能力竞赛在祥云办事处博研实践教学基地举行。

此次竞赛突出实战实训,创新培养社区工作者科学思维,设置“群众工作我最佳”“组织动员我最棒”“一窗受理”我最通”“矛盾调解我最优”等8个环节,全方位考察选手的政治素养和能力水平,以赛促学、以赛促干、学赛结合,实现素质技能双提升。

竞赛采用现场竞赛、现场评比、现场颁奖的方式。现场,参赛选手精神抖擞、斗志昂扬,



沉着应答,拼脑力、比反应,从理论笔试到图文制作,从问题受理到排解矛盾,从隐患排查到应急处突,充分展示出经开区社区工作者训练有素的专业素质与昂扬向上的精神风貌。

此次社区工作者职业能力竞赛不仅为社区工作者提供了

展现实力、交流经验的平台,而且是对社区工作者工作能力、业务素质一次全面“体检”,也是对党建引领推进网格化基层治理工作一次有力推动,为全区党建引领网格化基层治理工作进一步走深走实奠定坚实基础。

记者 鲁慧 文/图

区消防救援大队 夜查电动车消防安全隐患

本报讯 近日,经开区消防救援大队开展电动自行车消防安全隐患集中夜查行动。对电动自行车是否存在“进楼入户”“飞线充电”和占用疏散通道等违法违规问题进行实地检查。针对检查中发现的问题,检查组责令违规业主及管理单位立即进行整改,

同时提醒物业管理单位要定期开展消防安全巡查检查,建立隐患清单,加强动态跟踪,确保逐项销号。全面推动实施全链条整治,统筹组织好联合检查、集中夜查、随机抽查等活动,有效提升电动自行车消防安全管理水平。

记者 鲁慧

区社会事业局 2024年度百岁老人统计工作完成

本报讯 近日,经开区社会事业局联合各镇办(管区),通过精心组织和周密部署,圆满完成辖区百岁老人统计工作。据统计,辖区共有百岁老人18人,最高年龄105岁。其中男性2人,女性16人,女性占比88.9%;地

域分布上农村百岁老人11人,占比61.1%。本次统计工作的顺利完成不仅为发放百岁老人津贴、制定政策措施提供重要依据,也进一步加深了社会对老年群体的关注和关爱。

记者 鲁慧

“行管+社区+银行+企业”纵深联动 探索党建引领网格化治理新模式

本报讯 近日,经开区经济发展局联合黄河办事处海马社区举办“社企”交流日活动,以分包的经开“智慧岛”专属网格为纽带,重点对项目申报、项目孵化、银企对接等方面开展服务,为企业提供一对一“个性化”解决方案。同时,深推基层社会治理创新发展,构建“网格精细化、服务优质化、项目特色化”的“三化”治理模式,真正将党建引领网格化治理工作走深走实、落地见效。

为全面推动部门职能、服务下沉,畅通政策落地“最后一公里”,实现政策入企服务上门,切实解决社区企业生产经营中的难点、堵点、痛点,区经济发展局紧盯主业主责,聚焦主导产业发展,持续开展政策落实、企业减负、问题办理、政企沟通等工作,千方百计帮助企业拓市场、破瓶颈、解难题、激活力,积极送政策、送资金、送方案,已累计帮助企业获批各级资金超过15亿元。

下一步,经开区经济发展局将持续发挥“参谋部”“指挥部”和“作战部”职责,通过开展“四项对接”活动(产销、银企、用工、产学研对接),横向联动、纵向贯通、多维发力,构建“政银企联动,多部门协同”的立体模式,延伸政府“触觉”,进一步加大企业服务力度,拓宽问题解决渠道,打开政、银、企互通发展新局面,积极做好政策解读,畅通政策落地“最后一公里”。

记者 鲁慧

区社会事业局 举办社会工作者职业考试培训

本报讯 近日,由经开区社会事业局主办,郑州市郑东新区语涵社会工作服务中心承办的经开区2024年社会工作者职业水平考试(初级、中级)考前培训班开班。此次培训采取理论讲授与案例分析相结合的方式,

通过PPT演示、真题解答等方式对学员进行培训。此次培训极大提高了社会工作者职业水平考试信心,也为提升经开区社会工作者职业水平、壮大持证社工人才队伍提供充足的保障和支持。

记者 鲁慧